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PROVAS OBJETIVAS DE FiSICA E DE QUIMICA
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Outubro / 2016

PROVAS DISCURSIVAS DE GEOGRAFIA, DE HISTORIA E DE MATEMATICA

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO.

O candidato recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este Caderno, com o enunciado das 10 questbes objetivas de FISICA, das 10 questdes objetivas de
QUIMICA, das 3 questbes discursivas de GEOGRAFIA, das 3 questbes discursivas de HISTORIA e
das 4 questdes discursivas de MATEMATICA, sem repeticao ou falha;

b) um CARTAO-RESPOSTA, com seu nome e numero de inscri¢do, destinado as respostas das questoes
objetivas formuladas nas provas de FISICA e de QUIMICA grampeado a um Caderno de Respostas,
contendo espacgo para desenvolvimento das respostas as questdes discursivas de GEOGRAFIA, de
HISTORIA e de MATEMATICA.

O candidato deve verificar se este material esta em ordem e se o seu nome e numero de inscrigdo conferem
com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso ndo esteja nessas condi¢cbes, o fato deve ser
IMEDIATAMENTE notificado ao fiscal.

Apods a conferéncia, o candidato devera assinar, no espago préprio do CARTAO-RESPOSTA, a caneta
esferografica transparente de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo
a letra e preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica transparente de
tinta na cor preta, de forma continua e densa. A leitura 6tica do CARTAO-RESPOSTA ¢ sensivel a marcas
escuras; portanto, os campos de marcagao devem ser preenchidos completamente, sem deixar claros.

Exemplo: (A () © (@) ®

O candidato deve ter muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou
MANCHAR. O CARTAO-RESPOSTA somente podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja
estiver danificado em suas margens superior e/ou inferior - DELIMITADOR DE RECONHECIMENTO PARA
LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas sao apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B),
(C), (D) e (E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. O candidato s6 deve assinalar UMA
RESPOSTA: a marcacdo em mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS
ESTEJA CORRETA.

As questdes sao identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Concurso Vestibular o candidato que:
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, durante a realizagdo das provas, aparelhos sonoros, fonograficos, de comunicagéo ou de
registro, eletrénicos ou ndo, tais como agendas, reldgios de qualquer natureza, notebook, transmissor de
dados e mensagens, maquina fotografica, telefones celulares, pagers, microcomputadores portateis e/ou
similares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo este Caderno de Questoes e/ou o
Caderno de Respostas e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA,;

d) n&o assinar a Lista de Presenca e/ou 0o CARTAO-RESPOSTA.

Obs.: Iniciadas as provas, o candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apods 60 (sessenta) minutos
contados a partir do efetivo inicio das mesmas.

O candidato deve reservar os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos
e as marcacgdes assinaladas no CADERNO DE QUESTOES NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

O candidato deve, ao terminar as provas, entregar ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA grampeado ao CADERNO
DE RESPOSTAS e este CADERNO DE QUESTOES e ASSINAR a LISTA DE PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DISCURSIVAS E DE
4 (QUATRO) HORAS.

BOAS PROVAS! )
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CLASSIFICAGCAO PERIODICA DOS ELEMENTOS
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Massa atémicarelativa. Aincerteza

no ultimo digito € + 1, exceto quando

indicado entre parénteses.



FiSICA

1

As forcas F,, F,, F, e F,, na Figura, fazem angulos re-
tos entre si e seus moédulos séo, respectivamente, 1 N,
2N,3Ne4N.

Um jogador de ténis, durante o saque, langa a bola verti-
calmente para cima. Ao atingir sua altura maxima, a bola
€ golpeada pela raquete de ténis, e sai com velocidade
de 108 km/h na dire¢ao horizontal.

Calcule, em kg m/s, o moédulo da variagdo de momento
linear da bola entre os instantes logo apds e logo antes de
ser golpeada pela raquete.

(A) 1,5 Dado

(B) 54 Considere a massa da bola de ténis
(C) 54 igual a 50 g.

(D) 1.500

(E) 5.400

Uma lente convergente esta representada esquematica-
mente na Figura. O objeto esta localizado em S, = 2/3 f,
onde f é a distancia focal.

Objeto 4
4 S

f

v

Lente convergente

A distancia da imagem a lente e o fator de ampliagcao sao
dados, respectivamente, por:

(A) —2f; 2.
(B )2f 15
(C) -
(D) f,
(E) -2f: 3.

PUC - RIO 2017
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Em uma corda esticada, uma onda transversal se propa-
ga com frequéncia f e comprimento de onda A

A velocidade de propagagdo da onda na corda e a fre-
guéncia angular da onda sao dadas, respectivamente, por:

(A )k/f 2nf
(B) A f; 1/f
(C) x/f 2n/f
(D)xf 2nf
(E) A f; 2n/f

Um carro viaja a 100 km/h por 15 minutos e, entéo, bai-
xa sua velocidade a 60 km/h, percorrendo 75 km nesta
velocidade.

Qual é a velocidade média do carro para o trajeto total,
em km/h?

Um tubo em forma de U, aberto nos dois extremos e de
secao reta constante, tem em seu interior agua e gasoli-
na, como mostrado na figura.

10 cm

gasolina

D

Sabendo que a coluna de gasolina (a esquerda) é de
10 cm, qual é a diferenca de altura Ah, em cm, entre as
duas colunas?

(A) 0,75 Dados

(B) 2,5 densidade volumétrica da agua p,,, = 1 glem®
(C)7,5 densidade volumétrica da gasolina p .., =0.75 glem®
(D) 10

(E) 25

22 DIA - TARDE - GRUPO 3
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Dois blocos metalicos idénticos de 1 kg estdo colocados
em um recipiente e isolados do meio ambiente.

Se um dos blocos tem a temperatura inicial de 50 °C, e o
segundo a temperatura de 100 °C, qual sera a temperatu-
ra de equilibrio, em °C, dos dois blocos?

O arranjo de resistores da figura se chama Ponte de
Wheatstone. Escolhendo o resistor R adequadamente,
podemos fazer com que nao passe nenhuma corrente
no resistor de resisténcia 5,0 Q.

Determine, em Q, qual é o valor da resisténcia de R para
que a corrente no resistor de 5,0 Q2 seja nula.

(A) 2,0
3,0

Um objeto é abandonado do repouso sobre um plano
inclinado de angulo a = 30°, como mostra a Figura. O
coeficiente de atrito cinético entre o objeto e o plano
inclinado & . = /3/9.

7

(0]

Calcule a velocidade do objeto, em m/s, apos percorrer
uma distancia D= 0,15 m ao longo do plano inclinado.

(A) 0,00 Dados:

(B) 0,15 g =10 m/s?
(C) 1,00 sen 30° = 1/2
(D) 1,50 cos 30° = \/5/2
(E)

PUC - RIO 2017
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Uma placa de vidro possui as dimensdes de

1,0mx1,0mx1,0cm
quando esta a temperatura ambiente. Seu coeficiente de di-
latagao linear é 9 x 10°8°C".
Se a placa sofrer uma variagao de temperatura de 10 °C, de
quanto seré a variagdo de volume da placa, em cm® ?

(A) 7,3x 107"
(B) 7,3x 1077
(C)9,0x1073
(D)90x101
(E) 2

22 DIA - TARDE - GRUPO 3




QUIMICA

1"

Considere a representagao de nucleos de atomos de trés
conjuntos de isétopos, em que os circulos em preto repre-
sentam os néutrons e os circulos de cor cinza represen-
tam os protons. Os numeros indicam a porcentagem de
cada is6topo do elemento, e a indicagao de traco significa
quantidades muito pequenas e insignificantes em relagéo
aos valores percentuais do(s) outro(s) is6topo(s).

°© ‘o %

A
99,98% 0,02% Trago
D E
Trago 100%
F G
7.5% 92,5%

Sobre esses conjuntos de is6topos, pode-se concluir cor-
retamente que

(A) os nuclideos C e D sao is6tonos.

(B) os nuclideos C e E sao isébaros.

(C) a massa atémica do elemento que tem um préton é
ligeiramente menor do que 1.

(D) o is6topo D predomina na definicdo da massa atdmica
do elemento que tem dois prétons.

(E) a massa atbmica do elemento que tem trés proé-
tons €&, aproximando para uma casa decimal, igual a
6,9 u.m.a.

PUC - RIO 2017
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A seguir, estdo representadas estruturas quimicas de trés
substancias organicas identificadas por |, Il e Ill.

OH o OH

COT Qo o

As fungdes organicas presentes em |, Il e lll, respectiva-
mente, sdo

(A) fenol, cetona e alcool.
(B) élcool, cetona e fenol.
(C) alcool, aldeido e fenol.
(D) fenol, aldeido e alcool.
(E) aldeido, cetona e éter.

13

Na equacao, esta representada uma reagao de polimeri-
zagao, na qual um hidrocarboneto do tipo olefina produz
um polimero identificado pela sigla PMP. O PMP possui
elevada resisténcia (quimica e térmica) e alto grau de
transparéncia. Devido a essas caracteristicas, ele tem
sido utilizado como matéria-prima para obtencao de uten-
silios de laboratério.

n CH2=(EH —ECHZ—(’?H—]—n
H, Catalisador Ho
_—
CH Polimerizacao CH
HaC™~ “CHa HeC~ “CHs
Olefina PMP

Sobre essa olefina e o PMP, verifica-se que

(A) ambos possuem pelo menos anel benzénico.

(B) ambos possuem cadeia carbdnica saturada.

(C) ambos possuem cadeia carbdnica normal.

(D) a olefina possui cadeia carbénica ramificada, e o PMP
€ uma macromolécula.

(E) a olefina possui cadeia carbdnica heterogénea, e o
PMP é um polimero de condensacao.

S/

22 DIA - TARDE - GRUPO 3
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Os compostos | e ll, representados a seguir, séo hidrocar-
bonetos ciclicos.

Hs

O

De acordo com as regras da Unido internacional de Qui-
mica Pura e Aplicada (IUPAC), as nomenclaturas dos
compostos | e Il s&o, respectivamente,

(A) ciclopentano e metilciclopentano.
(B) ciclopenteno e metilciclopentano.
(C) cicloexeno e metilcicloexano.

(D) cicloexeno e etilcicloexano.

(E) cicloexano e etilcicloexano.

15

Que volume de uma solugédo aquosa de nitrato de potas-
sio (KNO,) 15 g L' é necessario para que, por diluicgo,
se prepare 250 mL de uma solugéo aquosa 0,3 mol L™" de
KNO,?

(A) 205 mL Dado
(B) 305 mL "

(C) 405 mL KNO,
(D) 505 mL

(E)

=101 g mol™!

E) 605 mL

16

Explosbes sao reagdes quimicas que liberam muita ener-
gia. Aenergia liberada em explosbes tem como parametro
de medigéo o equivalente em tinitrotolueno (TNT) que, ao
explodir, produz 4,2 x 10? J por cada 1 g.

A bomba atémica que foi langcada sobre Hiroshima (em
1945) produziu uma exploséo com energia de 6,3 x 10" J.
A quantidade, em mol, de TNT, que produziria uma ener-

gia dessa magnitude, assumindo uma reagcéo com 100%
de rendimento, seria:

(A) 3,0 x 108 Dados

(B) 6,6 x 108 TNT: C,H,(NO,)),
(C)3,3x 10: Myyy = 227 g mol”™’
(D) 6,0x 10

(E) 6,6 x 108

PUC - RIO 2017
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A agua € a molécula da vida, pois 0s seres vivos sao cons-
tituidos em grande parte por esta substancia, sendo ela
responsavel pelo bom funcionamento dos organismos.
Sobre a molécula de dgua é correto que

(A) tem apenas um par de elétrons nao ligantes.

(B) tem geometria linear.

(C) tem duas ligagbes sigma.

(D) é apolar.

(E) possui um isbmero.

18

Uma amostra de um composto organico foi queimada em
atmosfera rica em oxigénio de forma a transformar todo
o carbono em gas CO,,. Esse gas foi borbulhado em uma
solugéo de hidroxido de bario, onde todo o CO, foi pre-
cipitado na forma de BaCO, (ver equacéo). Se 0,106 g
de amostra produziu 0,296 g de BaCO,, a percentagem
(valor mais préximo) de carbono na substancia é

2+
CO,, + Ba®,, — BaCO,

2(g) (
(A) 12 Dados
ECB:)) ;; MCO2=44gmor1 e
-1
(D) 33 MBaCO3 =197g mol
(E) 41
19

O indice de acidez de um dleo é determinado com a titu-
lagdo volumétrica com KOH. Uma massa de 20,00 g de
Oleo foi dissolvida totalmente em uma mistura de agua,
isopropanol e tolueno, para, em seguida, ser titulada com
uma solugao da base forte (0,10 mol L™"). O ponto de equi-
valéncia foi atingido com a adi¢gao de 2,00 mL de base.

A quantidade, em mol, de H* reagido com a base é

(A) 1,0x10°°

B) 2,0x10°°

C)5,0x10°°

D)1,0x 107

E) 2,0 x 107

o~~~ o~

22 DIA - TARDE - GRUPO 3
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Em agua, o produto de solubilidade do AgC/ é calculado a partir do equilibrio indicado na Equagao |. Em meio aquoso

contendo concentragéo elevada de amoniaco, forma-se a espécie Ag(NHS)Z", conforme a Equacéo Il

- + - - -10 =
AgCE(S) = Ag (aq) C¢ KpS 1x10 (Equagéo I)

(aq)

Ag* 2NH, . == Ag(NH

— 11 ~
(aq) * 3(aq) K,=1x10 (Equagao Il)

+
3)2 (aq)
Num sistema aquoso contendo AgCE(S) e NH,, tem-se

(A) maior solubilizagao do AgC/ a medida em que a concentragéo de NH, é diminuida.

(B) a equacao global do equilibrio & AgCE(S) + 2NH = Ag(NH3)2+( C/

3(aq) aq) * (aq)’

(C) o valor da constante de equilibrio da reagao global é 1,1 x 10"
(D) que a expressao da constante de equilibrio da reagao global é ([Ag(NH3)2+] [CeDIT AgCY].

(E) concentragdes iguais de Ag* e C/~ ndo importando a concentragdo de NH,.

S/

22 DIA - TARDE - GRUPO 3
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PROVA DISCURSIVA
DE GEOGRAFIA

Questdo n2 1 (valor: 3,0 pontos)
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Disponivel em: <http://espacoeconomia.revues.org/1814>. OLIVEIRA, L.A. Acesso em: 19 jul. 2016. Adaptado.

As transformacgdes espaciais geradas pelas redes materiais e imateriais que conectam e articulam regides mais ou menos
contiguas refletem um processo avassalador, na atualidade: o da metropolizacdo. Este, todavia, ndo € instantaneo, ele é

processual.

a) Indique duas causas — uma politica e outra econdmica — que promoveram, na regiao em destaque, a formacao de uma

megarregiao.

b) Exemplifique por que o processo de metropolizagdo nao se restringe as Regides metropolitanas oficiais.

22 DIA - TARDE - GRUPO 3
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Questdo ne 2 (valor: 3,0 pontos)

Disponivel em: <https://www.publico.pt/ciencia/noticia/>. Acesso em: 19 jul. 2016.

O assoalho dos oceanos e mares também tem um relevo especifico que se forma por processos diversos. A dorsal oce-
anica do Atlantico, em destaque no cartograma apresentado, separa o continente americano dos continentes africano e
europeu.

A partir do cartograma, explique:

a) dois processos geoldgicos formadores dessa feigao do relevo atlantico.

b) a Teoria da Deriva Continental.

22 DIA - TARDE - GRUPO 3
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Questao ne 3 (valor: 4,0 pontos)

Amazdnia Azul

18 Mar territorial

2 [ Zona Econdmica
Exclusiva
200 milhas
nauticas (370 km)

34 Limite da plataforma
continental
{proposta brasileira)
Até 350 milhas
nauticas (648 km)

¥

Disponivel em: <http://www.mar.mil.br/hotsites/sala_imprensa/amazonia_azul.html>. Acesso em: 08 jul. 2016.Adaptado.

A proposta brasileira de ampliagdo da Amazdnia Azul brasileira tornara o territério maritimo do pais (total de 4,5 milhdes
de quildmetros quadrados) equivalente a 52% da sua area continental. Sobre essa proposta, responda ao que se pede:

a) Identifique uma vantagem econdémica e uma vantagem geopolitica da ampliagdo do mar territorial brasileiro até 350
milhas nauticas do litoral.

b) Diferencie, em termos de soberania nacional, o Mar territorial (1) da Zona Econémica Exclusiva (2), na regiao em des-
taque.

22 DIA - TARDE - GRUPO 3 10
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PROVA DISCURSIVA
HISTORIA

Questdo n2 1 (valor: 3,0 pontos)

Carcara!/Pega, mata e come/Carcara!
Num vai morrer de fome/Carcara!/Mais coragem do que homem
Carcara!/Pega, mata e come/Carcara!]

[Carcara! ]L4 no sertdo.../E um bicho que avoa que nem avido
E um passaro malvado/Tem o bico volteado que nem gavido

Carcara.../Quando vé roca queimada/Sai voando, cantando
Carcara.../Vai fazer sua cagada/Carcara.../Come inté cobra queimada [...]

“Em 1950 mais de dois milhdes de nordestinos viviam fora dos seus estados natais. 10% da populagéo do Ceara
emigrou. 13% do Piaui! 15% da Bahia!! 17% de Alagoas!!!”

Carcara: Jodo do Vale e José Candido

A interpretacdo de Maria Bethania no show Opinido, espetaculo de grande sucesso de publico em fevereiro de 1965,
remetia as dificuldades enfrentadas pelos trabalhadores rurais no nordeste brasileiro nos anos 1950 e 1960.

a) Explique por que a migragao interna, destacada na interpretacdo da cangéo, se intensificou nos anos 1950 e 1960 no
Brasil.

b) Indique uma das razdes para a crescente organizac¢ao dos trabalhadores rurais ter sido encarada como um problema
por determinados setores da sociedade brasileira e governos.

G /
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Questdo ne 2 (valor: 3,0 pontos)

O muro de Berlim, derrubado em 1989, é hoje apenas uma recordagédo. Mas ainda existem muitos muros que separam os
homens ao redor do mundo. Abaixo estdo duas imagens do muro construido na fronteira entre os EUA e o México.

Disponivel em: <https://eirebrasil.files.wordpress. Disponivel em: <http://ultimosegundo.ig.com.br/mundo/fotografa-do-
com/2011/06/mex19.jpg>. Acesso em: 19 set. 2016. cumenta-vida-na-fronteira-entre-mexico-e-eua/n1237642846334.
html>. Acesso em: 19 set. 2016.

Observe-as e faga o que se pede.

a) Descreva duas situacoes de recorrentes tensdes vividas na fronteira entre os Estados Unidos e o México na atualidade.

b) Cite outro exemplo de muros que dividem populag¢des ao redor do mundo de hoje.
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Questao ne 3 (valor: 4,0 pontos)

“O ritmo da migragao europeia intensificou-se durante o ultimo quartel do século XIX e atingiu seu pico nas primeiras
décadas do século XX. Entre 1881 e 1915, cerca de 31 milhdes de imigrantes chegaram as Américas. Mais uma vez,
como no periodo anterior a 1880, os Estados Unidos eram o principal pais de recep¢éo, recebendo 70% desses imigran-
tes. O segundo lugar em importancia, [...] eram dois paises latino-americanos: a Argentina, com 4,2 milhées e o Brasil,
com 2,9 milhdes de imigrantes. [...] A ltalia — exportadora insignificante de trabalhadores antes de 1880 — expulsou cerca
de 7,7 milhdes de trabalhadores entre 1881 e 1914. Os imigrantes do Império Austro-hungaro atingiram o total de 4,2
milhdes, seguidos pelos espanhois (3,2 milhdes), por contingentes russos e poloneses (2,5 milhdes) e, finalmente, pelos
portugueses com um milhao, dos quais cerca de 80% dirigiram-se para o Brasil e o restante para os Estados Unidos”.

KLEIN, Herbert S. Migragao internacional na histéria das Américas. In: Boris Fausto (org.). Fazer a América. A Imigragdo em Massa para
a América Latina. Sao Paulo: Edusp, 2000, p. 25-26.

Este intenso movimento migratério de trabalhadores europeus para as Américas se concentrou, em sua grande maioria,
nos Estados Unidos, Canada, Argentina e Brasil.

a) Descreva um problema nas regides de origem destes migrantes que seja um fator decisivo para a decisdo de migrar.

b) Indique duas carateristicas dos paises de destino que resultavam atraentes do ponto de vista dos migrantes.

G /
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PROVA DISCURSIVA
MATEMATICA

Questao n2 1 (valor: 2,5 pontos)
Considere a parabola de equacdo y = x*> — x +1

a) Encontre os pontos de interse¢do da parabola com a reta de equagdoy = x + 1.

b) Encontre b para o qual a parabola intercepta a reta de equagéo y = x + b em um Unico ponto.

¢) Encontre as retas que passam pelo ponto (1,0) e que interceptam a parabola em um unico ponto.

22 DIA - TARDE - GRUPO 3 14



PUC - RIO 2017

Questao n2 2 (valor: 2,5 pontos)
Temos uma urna com 100 bolas numeradas de 1 a 100.

a) Escolhendo duas bolas distintas simultaneamente, qual a probabilidade de que a soma seja 37

b) Escolhendo duas bolas distintas simultaneamente, qual a probabilidade de que a soma seja menor ou igual a 7?

¢) Escolhendo duas bolas distintas simultaneamente, qual a probabilidade de que o produto seja um numero par?

G /
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Questao n2 3 (valor: 2,5 pontos)

Considere, como na figura, um quadrado ABCD de lado 2 e um circulo inscrito de centro O e raio 1. Sejam E e F os pontos
médios dos lados AB e AD, respectivamente.

B C
E O

G H

X

A F D

a) Calcule a area do quadrado e a area do circulo.

b) Calcule a area da regido limitada pelos segmentos AE, AF e pelo arco EF.
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Questao n2 3 (Continuacgao)

c) Seja GH um segmento de reta paralelo ao lado AD, em que G pertence ao segmento AE e H pertence ao arco EF.
Sabendo que os pontos A, H e C sdo colineares, calcule a area da regiao limitada pelos segmentos AF, AG, GH e pelo
arco FH.

G /
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Questao n2 4 (valor: 2,5 pontos)

Sejam g,, 9;: R — R as seguintes fungdes:

X+2|—|Xx-2
go )= 212

61 (x)= do (4x+6)42rg0 (4x-6)

a) Faca o esbogo do grafico de g,

PUC - RIO 2017

b) Faga o esbogo do grafico de g, .
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Questao n2 4 (Continuacgao)

c) Resolva a inequagéo g; (X) <

N | X
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